
 

Лопухова Василиса Александровна 
учитель начальных классов 

Педагогический стаж: 7 лет 

Классный руководитель: 2 года  

 

 Урок Знаний в 1 классе 

«Космическое путешествие по галактике Знаний». 
Цель: Введение учащихся в мир знаний, знакомство со школой. 

Задачи: 

1. Познакомиться с учащимися класса, познакомить их друг с другом,  

с                       правилами поведения в школе, научить их собирать портфель, дарить цветы с 

пожеланиями. 

2. Развивать внимание, сообразительность, логическое мышление и творческие способности 

учащихся. 

3. Воспитывать аккуратность и бережное отношение к учебным принадлежностям, 

доброжелательность друг к другу и уважение к учителю. 

Оборудование: космический конверт- письмо от королевы Знаний, грамота Властилина порядка 

со школьными правилами, ребусы, таблички с именами и фамилиями, звёзды, космическая 

ракета,  планеты: Порядка, Знаний, ребусов и загадок, художеств;  портфель: ручка, карандаш, 

линейка, резинка, пенал, альбом, кисточка, тетрадь в линейку; песня «Школьные годы», музыка 

для рисования. 

                                       Ход занятия: 

1. Организационный момент: 

Под музыку песни «Школьные годы» выход детей. 

Ученик из 5 класса:  

У каждого в жизни единственный раз 

 Бывает свой первый единственный класс, 

 И первый учебник, и первый урок, 

 И первый заливистый школьный звонок, 

 И первый наставник - ваш первый учитель, 

 Кто дверь вам открыл на дорогу открытий 

Учитель: 

-Вы сегодня, ребята, все такие красивые, нарядные, просто загляденье. 

- Какой у нас сегодня праздник? (1 сентября - День знаний) 

-А какие у вас красивые букеты! 

-Зачем вы принесли их в школу? 

-А кто умеет правильно дарить цветы. Кто готов попробовать?  

Учащиеся дарят учителю цветы и поздравляют с Днем знаний. 

- Спасибо всем за прекрасные цветы и теплые пожелания. Я тоже хочу вас поздравить с первым 

шагом в огромный мир  - мир Знаний. Дорога по нему очень длинная и трудная. И чтобы одолеть 

этот путь надо много знать и уметь. Для этого                                                                                               

вы и пришли в школу, чтобы всему научиться. И в этот торжественный для всех нас день мне бы 

хотелось пожелать вам, ребята, успехов в нелегком школьном пути. Вам, дорогие родители, 

огромного терпения и понимания, а всем нам вместе – любви и доброжелательного отношения 

друг к другу.  

2. Рефлексия: 

А сейчас, ребята, давайте, посмотрим кто с вами сидит:   



Повернитесь все друг к другу,  

И пожмите руки другу.  

Руки вверх все поднимите,  

И вверху пошевелите.  

Крикнем весело: "Ура!"  

Игры начинать пора!  

Вы друг другу помогайте,  

На вопросы отвечайте:  

«Только ДА, и только НЕТ!»-  

Дружно дайте мне ответ.  

Если НЕТ сказать хотите,  

То ногами постучите,  

Если надо сказать ДА,  

В ладоши хлопайте тогда.  

Для начала мы соберем БООЛЬШОЙ рюкзак, чтобы отправиться в путешествие по миру Знаний. 

А может не рюкзак? А что? (портфель). Собираем? 

(дети должны отвечать "Да" (хлопать) или "Нет" (топать))  

На дно кладем кулек конфет? (ДА)  

А милицейский пистолет? (НЕТ)  

Туда положим винегрет? (НЕТ)  

А может быть, улыбок свет? (ДА)  

Положим спелый апельсин? (ДА)  

А продуктовый магазин? (НЕТ)  

Цветов корзину для друзей? (ДА)  

А разноцветных кренделей? (ДА)  

Салат положим в сумку? (НЕТ)  

Кладем улыбку и успех? (ДА)  

Задорный детский звонкий смех? (ДА)  

- Игра активизирует работу класса. Учащиеся учатся работать в коллективе. Учатся слушать 

учителя, выполнять определённые действия и дружно отвечать, слушая друг друга.  

3.Загадки про школьные принадлежности (собираем портфель) 

 

Сладости и настроение вы уже положили в портфель. Осталось положить то, что на самом деле 

пригодиться вам в школе. Давайте подумаем и соберём портфель. 

(называем отгадку и этот предмет кладём в портфель) 

Я писать умею на бегу, 

Но жить без вас я не могу. 

Кто дружить со мной готов, 

Тот не пожалеет - 

Сколько я хороших слов  

Написать сумею! (Ручка) 

 Если ты его отточишь,  

 Нарисуешь все, что хочешь!  

 Солнце, море, горы, пляж.  

 Что же это? (Карандаш) 

Прямота - 

Моя главная черта. (Линейка) 

У меня чумазенькая спинка. 

Но совесть у меня чиста - 

Помарку стерла я с листа. (Резинка) 

Дружно здесь они живут: 

Карандаш, линейка, 

Ручка, ластик и точилка. 

Где живёт семейка? (пенал) 

 

Лишь откроешь первый лист, 

И рисунки начались. 

Красками, карандашами 

В нём рисуем мы с вами. (альбом) 



Свою косичку без опаски 

Она обмакивает в краски. 

Потом окрашенной косичкой 

В альбоме водит по страничке. (Кисточка) 

У меня обложка синяя, 

На любой странице линия, 

Чтоб помочь ученику 

Ровно вывести строку. (Тетрадка) 

Я все знаю, всех учу, 

Ну, а сам всегда молчу, 

Чтоб со мною подружиться,  

Надо грамоте учиться. (Учебник) 

А где же наши учебники? Как мы будем путешествовать без них по миру Знаний? 

 

 

4.Постановка задачи урока. 

Что это? Смотрите, ребята, письмо. Посмотрим что же в нём. 

 

              Письмо от Королевы Знаний. 

«Здравствуйте, дорогие ребята! Пишет вам Королева Знаний. Если вы решили отправиться в 

путешествие по бескрайней галактике Знаний, то прилетайте ко мне на планету Учения. Я вручу 

вам учебники и тетради, которые станут вашими верными помощниками. 

                                                             До встречи… 

                                                       Королева Знаний.» 

 

- Ребята, отправимся в путешествие? (Да) 

- А на чем путешествуют в космосе? (На ракете) А вы знаете, что в космосе надо быть очень 

внимательным и уметь быстро реагировать и принимать решение. Сейчас мы проверим ваше 

внимание. 

5. Физкультминутка - игра «Внимание» (ученики повторяют все движения за учителем, пока он 

говорит слово «Внимание») 

Молодцы! Вы готовы к полёту в космос. Вот наша ракета.  На ней мы полетим в наше 

космическое путешествие.                                                                                Чтобы занять свои 

места в ракете, получите вот такие билеты. Их надо поставить надписью ко мне. (Выдаются 

таблички с фамилией и именем учащихся.) 

А теперь устраиваемся поудобнее. Но будьте внимательны, там встречаются метеориты – 

космические осколки, которые могут повредить ракету. Я буду вашим капитаном и буду 

помогать вам.  

Пристегните ремни. Взлетаем! (Встаём и считаем до 10) 

Игра: метеорит справа – наклон влево, метеорит слева – наклон вправо. 

7. Планета порядка. Знакомство с правилами поведения в школе. 

- Это что за планета такая строгая?  (дети читают: «Планета порядка»)            Здесь живёт 

Властелин порядка. Все люди выполняют его правила. А для нас с вами он специально издал 

грамоту с правилами, которые вы должны выполнять в школе. Послушайте их внимательно.   

Читают родители: 



1.Если хочешь строить мост, 

Наблюдать движение звезд, 

Управлять машиной в поле 

Иль вести машину в высь, 

Хорошо работай в школе, 

Добросовестно учись. 

2.Утром рано просыпайся, 

Хорошенько умывайся,  

Чтобы в школе не зевать,  

Носом парту не клевать. 

3.Приучай себя к порядку, 

Не играй с вещами в прятки, 

Каждой книжкой дорожи, 

В чистоте портфель держи. 

4.Не отправится охотник 

На охоту без ружья, 

Не оставит плотник дома 

Молотка или гвоздя 

Но и ты не должен оставлять 

Дома книжку и тетрадь. 

5.У бойца кавалериста 

Серебром горит клинок, 

Содержи и ты в порядке 

Парту, книжки и тетрадки. 

6.В нашей школе есть закон, 

Вход неряхам запрещен. 

7. Зовет на палубу свисток 

Команду на линкольне, 

А вас друзья к нам на урок  

Зовет заливчатый звонок, 

Звенящий в коридоре. 

8. Парта – это не кровать  

И нельзя на ней лежать. 

Учитель: 

Ты сиди за партой стройно 

И веди себя достойно. 

На уроках не болтай  

И “5” получай. 

9. Вставайте дружно каждый раз 

Когда учитель входит в класс. 

10.Учитель спросит, надо встать, 

Когда он сесть позволит, сядь. 

Ответить хочешь, не шуми, 

А только руку подыми. 

11.На уроке не хихикай, 

Стул туда - сюда не двигай, 

Педагога уважай 

И соседу не мешай. 

12.Не дразнись, не зазнавайся, 

В школе всем помочь старайся, 

Зря не хмурься, будь смелей 

И найдешь себе друзей. 

 

-Все запомнили правила? Сейчас проверим: 

-Как надо содержать парту, книжки и тетрадки?                                                                                                        

-Кто зовёт вас на урок? 

-Как надо сидеть за партой? 

-Как надо здороваться с учителем? 

-Что надо делать, когда ты хочешь ответить? 

Молодцы! Властелин порядка доволен и отпускает вас. Полетели дальше?  Пристегнули 

ремни. Взлетаем. (Считаем с 10 до 1) 

Игра: Метеорит слева, метеорит справа. 

8. Планета ребусов и загадок. 

Здесь живут очень любознательные и сообразительные жители, которые любят загадывать 

друг другу загадки и отгадывать их. И они не отпустят вас пока вы не отгадаете ребусы. 

Молодцы! Мы можем лететь дальше.  Внимание. Считаем: 5,4,3,2,1,пуск (у-у-у).   



Игра «Метеориты» 

9. Планета художеств. Работа с карандашами. 

 Мы приземлились на планету Художеств. Все жители этой планеты имеют краски, 

кисточки, карандаши и листки бумаги. Все свои чувства, мысли и слова они передают с 

помощью рисунков. Если у них хорошее настроение – они рисуют яркими красками, а 

если плохое - темными. 

И они хотят узнать ваше мнение о вашем первом школьном дне. 

Задание: передайте свое настроение о первом учебном дне с помощью рисунка с обратной 

стороны билета. (Учащиеся работают самостоятельно, учитель проходит по классу, 

помогает ребятам.) 

Замечательные рисунки! Можем лететь дальше. Считаем: 5,4,3,2,1,пуск (у-у-у) 

Игра «Метеориты» 

10. Планета Учения  (выдача учебников). 

Вот мы и прибыли на планету Знаний, за своими верными друзьями – учебниками. Но 

Королева Знаний не отпустит их с вами, пока не убедиться, что вы умеете за ними 

ухаживать. 

-Как вы будете за ними ухаживать? (учебники надо беречь, нельзя их кидать и рвать.)                                                                                                                                                                                                                                                                                                

-Во что их надо одевать? (в обложки) 

- А какая помощница нужна учебнику?                         

 

Я нужна вам для порядка. 

Зря страницы не листай, 

Там, где я читай. (Закладка) 

 

Молодцы! Королева Знаний отдаёт вам учебники и надеется, что вы их будете беречь и 

хранить вот в таком виде (показ обёрнутого учебника с закладкой). 

 

Раздача учебников. 

 

11. Подведение итогов. 

 

На этом наше первое космическое путешествие в галактику Знаний подошло к концу, 

пора возвращаться в класс. 

Пристегнули ремни. Считаем:5,4,3,2,1,пуск (у-у-у) 

 

Наше путешествие удалось на славу. 

-Что вам понравилось в нашем путешествии больше всего? (учащиеся делятся 

впечатлениями о первом уроке.) 

Вы узнали о правилах поведения в школе, собрали портфель в школу, добыли учебники и 

нарисовали великолепные рисунки о своём первом дне в школе. 


